

ОТЗЫВ

научного руководителя
на диссертацию Ижденева Ирины Вальтеровны
на тему «Методика ментально-контекстного обучения информатическим
дисциплинам будущих педагогов психологов»
по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания
(информатика, уровень профессионального образования), представленной
на соискание учёной степени кандидата педагогических наук.

Диссертация Ижденева Ирины Вальтеровны посвящена актуальной проблеме усиления профессиональной направленности обучения информатике и ИКТ студентов гуманитарных специальностей педагогического вуза в условиях реализации ФГОС ВО.

Ирина Вальтеровна в 1996 году окончила Куйбышевский филиал Новосибирского государственного педагогического университета по специальности «Математика», имеет квалификацию - «учитель математики и информатики». С 2001 г. работает в этом вузе на кафедре Информатики и дискретной математики, в н.в. - в должности старшего преподавателя кафедры Математики, информатики и методики преподавания. Имея богатый опыт преподавания спектра дисциплин в области Информатики и ИКТ на психологическом факультете, Ирина Вальтеровна способна оценить их дидактический потенциал в профессиональной подготовке психологов и выявить объективные затруднения студентов в их освоении.

За время работы над диссертационным исследованием И.В. Ижденева проявила себя как грамотный исследователь в области теории и методики обучения информатике, умеющий ставить проблемы и успешно решать их. Главным результатом её исследования является разработка и внедрение методики обучения информатическим дисциплинам будущих педагогов-психологов, основанной на интеграции когнитивного и контекстного подходов, и направленной на формирование готовности педагога-психолога использовать ИКТ в процессе решения

задач профессиональной деятельности. Особенность разработанной методики заключается в использовании специально сконструированных учебных средств и учебных заданий по идеологии ментальных карт, позволяющих в процессе обучения реализовать опору на когнитивные особенности обучаемых и интерактивное взаимодействие студента с профессиональным контентом.

Разработанные автором теоретические положения дуальной модели обучения информатическим дисциплинам, интегрирующей контекстный и ментальный подходы в обучении; требования к разработке и использованию ментально-контекстных средств и заданий, комплекты оригинальных авторских учебно-методических материалов по информатике и ИКТ вносят существенный вклад в развитие теории и методики обучения и воспитания информатике.

Работа выполнена самостоятельно.

Считаю, что И.В. Ижденева достойна соискания ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (информатика, уровень профессионального образования).

Научный руководитель
кандидат педагогических наук,
доцент Базовой кафедры
информатики и информационных
технологий в образовании
ФГБОУ ВПО Красноярский государственный
педагогический университет им. В.П. Астафьева
Яковлева Татьяна Александровна

Дата 10.09.2015 г.

Адрес: 660049, г. Красноярск, ул. Ады Лебедевой, 79
Контактный телефон: 8-913-509-82-16
e-mail: yakovleva@kspu.ru

Подпись Т.А. Яковлева заверяю
Начальник общего отдела С.И. Мяскина
КГПУ им. В.П. Астафьева